



**BANTZENHEIM**, le 29.06.2020

**COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL  
DU MERCREDI 10 JUIN 2020 A 20 HEURES**

Présents : M. Roland ONIMUS, Maire – MM. Jean-Marc PILOT, Frédéric BRENDER, Mmes Edith ZANINETTI, Martine LUTHRINGER, Adjointes.

MM. Pierre REMY, Thierry SALTZMANN, Jean-Luc LINDECKER, Daniel GODINAT, Dominique RUEFF, Guillaume SEVIN, conseillers municipaux.

Mmes Linda MANA, Anne MANDRAS, Céline MIEHE, Lynda HABBI, Nathalie BERNARD-WACK, Virginie SZYMCZAK, Erika HELM-KUPPEK, conseillères municipales.

Absent excusé : MM. Bernard RAILLARD, procuration à Mme Erica HELM-KUPPEK.

Secrétaire de séance : Mme Sylvie FILLOUX.

Date de la convocation : 05.06.2020

**ORDRE DU JOUR**

1. Lecture de la charte des élus.
2. Désignation des délégués au sein des EPCI, syndicats et commissions.
3. Donation LEMOINE.
4. Création d'un service de paiement en ligne.
5. Informations présentées par les Adjointes.
6. Divers.

**1. LECTURE DE LA CHARTE DES ELUS**

En préambule, M. le Maire donne lecture de la charte des élus dont un exemplaire est remis à chacun.

D'autre part, il informe les conseillers des délégations de fonction accordées aux adjoints, à savoir :

- ↪ M. Jean-Marc PILOT, 1<sup>er</sup> adjoint : vie scolaire, OMSAL, culture/animation.
- ↪ Mme Edith ZANINETTI, 2<sup>ème</sup> adjointe : urbanisme, travaux (neufs bâtiments/voirie, entretien bâtiments/voirie).
- ↪ M. Frédéric BRENDER, 3<sup>ème</sup> adjoint : finances, vie associative, information/communication.
- ↪ Mme Martine LUTHRINGER, 4<sup>ème</sup> adjointe : sécurité/environnement/transition écologique, fêtes et cérémonies.

**2. DESIGNATION DES DELEGUES AU SEIN DES EPCI, SYNDICATS ET COMMISSIONS**

Le Conseil Municipal donne son accord pour voter la désignation des délégués à main levée :

**Syndicat Intercommunal d'Assainissement BANTZENHEIM/CHALAMPE :**

MM. Roland ONIMUS, Philippe BRUN, Jean-Luc LINDECKER

**Syndicat Intercommunal d'Alimentation en Eau Potable BANTZENHEIM/RUMERSHEIM LE HAUT :**

Mme Céline MIEHE, MM. Jean-Marc PILOT, Pierre REMY, Dominique RUEFF

**Syndicat Mixte des cours d'eau et des canaux de la Plaine du Rhin :**

Titulaire : M. Daniel GODINAT  
Suppléant : M. Dominique RUEFF

**Syndicat d'Electricité et de Gaz du Haut-Rhin :**

M. Jean-Marc PILOT, Mme Edith ZANINETTI

**Syndicat Mixte EHPAD DES MOLENES**

Titulaires : M. Roland ONIMUS, Mme Edith ZANINETTI  
Suppléants : Mme Erika HELM-KUPPEK, Mme Anne MANDRAS

**Association de gestion EHPAD DES MOLENES : M. Christian HUSSON**

**Société Publique Locale Enfance et Animation**

M. Roland ONIMUS, Maire, délégué M2A  
M. Jean-Marc PILOT, Adjoint, délégué de la Commune

**Groupement d'intérêt cynégétique 19 : M. Daniel GODINAT**

**UP DU RHIN : M. Roland ONIMUS**

**Défense Nationale : M. Pierre REMY**

**Commission d'adjudication**

Président : M. Roland ONIMUS, Maire  
3 titulaires : Mme Edith ZANINETTI, M. Thierry SALTZMANN, Mme Martine LUTHRINGER  
3 suppléants : MM. Daniel GODINAT, Jean-Luc LINDECKER, Pierre REMY

**Commission technique/urbanisme**

Mmes Edith ZANINETTI, 2<sup>ème</sup> adjointe, Martine LUTHRINGER, 4<sup>ème</sup> adjointe, Virginie SZYMZCAK, Lynda HABBI, MM. Daniel GODINAT, Pierre REMY, Dominique RUEFF, Thierry SALTZMANN, Jean-Luc LINDECKER, Guillaume SEVIN, Bernard RAILLARD

**Commission environnement/sécurité/transition écologique**

Mmes Martine LUTHRINGER, 4<sup>ème</sup> adjointe, Lynda HABBI, Céline MIEHE, Anne MANDRAS, Virginie SZYMZCAK, MM. Pierre REMY, Dominique RUEFF, Jean-Luc LINDECKER, Thierry SALTZMANN, Bernard RAILLARD, Guillaume SEVIN

**Commission culture/animation**

MM. Jean-Marc PILOT, 1<sup>er</sup> adjoint, Frédéric BRENDER, 3<sup>ème</sup> adjoint, Jean-Luc LINDECKER, Mmes Anne MANDRAS, Linda MANA, Céline MIEHE, Lynda HABBI

### **Commission communale d'aide sociale (aide sociale et commission logement)**

Président : M. Roland ONIMUS, Maire, Mmes Edith ZANINETTI, Erica HELM-KUPPEK, Linda MANA, Anne MANDRAS

### **Comité consultatif communal du corps des sapeurs-pompiers volontaires**

MM. Jean-Marc PILOT, 1<sup>er</sup> adjoint, Bernard RAILLARD, Mmes Edith ZANINETTI, 2<sup>ème</sup> adjointe, Virginie SZYMCZAK

### **Commission finances**

MM. Roland ONIMUS, Maire, Frédéric BRENDER, 3<sup>ème</sup> adjoint, Pierre REMY, Thierry SALTZMANN, Mme Martine LUTHRINGER, 4<sup>ème</sup> adjointe

### **Commission information/communication**

M. Frédéric BRENDER, 3<sup>ème</sup> adjoint, Mmes Lynda HABBI, Céline MIEHE, Anne MANDRAS, Linda MANA, Erika HELM-KUPPEK

### **OMSAL**

MM. Jean-Marc PILOT, 1<sup>er</sup> adjoint, Frédéric BRENDER, 3<sup>ème</sup> adjoint, Bernard RAILLARD, Mmes Lynda HABBI, Linda MANA, Nathalie BERNARD-WACK, Virginie SZYMCZAK

### **Commission Fête des Aînés**

Mmes Martine LUTHRINGER, 4<sup>ème</sup> adjointe, Edith ZANINETTI, 2<sup>ème</sup> adjointe, Lynda HABBI, Linda MANA, Nathalie BERNARD-WACK, Virginie SZYMCZAK, MM. Jean-Luc LINDECKER, Bernard RAILLARD

### **Commission scolaire**

MM. Roland ONIMUS, Maire, Jean-Marc PILOT, 1<sup>er</sup> adjoint, Mmes Linda MANA, Anne MANDRAS, Nathalie BERNARD-WACK

## **3. DONATION LEMOINE**

M. le Maire présente une demande de donation à la Commune de BANTZENHEIM émanant de M. Raymond LEMOINE de BANTZENHEIM pour une valeur de 3 500 € concernant diverses pièces, objets ou accessoires exposés au Musée de la moto "La Grange à Bécanes".

Le Conseil Municipal, par 15 voix POUR et 4 ABSECTIONS, accepte cette donation dont l'état joint en annexe a été validé par légalisation de signature en l'étude de Maître Michèle BARTH à ENSISHEIM.

## **4. CREATION D'UN SERVICE DE PAIEMENT EN LIGNE**

M. le Maire informe le Conseil Municipal qu'un service de paiement en ligne doit être mis à la disposition des usagers pour les collectivités, offrant un moyen de paiement, simple, rapide et accessible par carte bancaire mais aussi par prélèvement SEPA unique pour régler certaines factures.

Le Conseil Municipal décide de mettre en place l'offre de paiement Pay FIP/TIPI proposée par la DGFIP à partir du site de la DGFIP et autorise M. le Maire ou son représentant à signer la convention.

## 5. INFORMATIONS PRESENTEES PAR LES ADJOINTS

**Informations communiquées par M. Jean-Marc PILOT, 1<sup>er</sup> Adjoint au Maire**

### 5.1 Ecoles

L'école élémentaire est ouverte, la maternelle reste fermée dû à l'absence d'une enseignante.

Le schéma organisationnel est adopté jusqu'au 19 juin 2020.

Depuis mardi 2 juin, accueil des CM2 volontaires + enfants prioritaires.

Depuis lundi 8 juin accueil des GS, CP, CE1, CM2 volontaires + enfants prioritaires.

Le lundi 15 juin 2020, accueil de tous les élèves volontaires de la GS au CM2 + enfants prioritaires.

Les élèves (CP-CE1-CE2-CM1-CM2) volontaires seront accueillis dans leur classe avec leur enseignante.

Les élèves volontaires de GS seront accueillis dans la classe des CP-CE1.

Les élèves prioritaires seront dans une classe avec élèves volontaires de CE2-CM1 à partir du 15 juin.

Le transport a repris depuis le 8 juin.

M. Guillaume SEVIN intervient pour évoquer l'éventuelle mise en place d'un protocole "vacances apprenantes". // Pour l'instant, nous n'avons pas reçu de proposition par les instituteurs.

Mme Nathalie BERNARD-WACK signale que la possibilité d'inscription en extra-scolaire cet été n'est pas encore formalisée.

Mme Céline MIEHE s'inquiète de l'organisation de la rentrée scolaire 2020-2021. // Cette semaine, une rencontre est programmée avec la Directrice.

M. Guillaume SEVIN propose, compte tenu de la difficulté rencontrée par certains parents pour faire suivre les cours à leurs enfants, qu'il serait intéressant de mettre en place un système d'aide en ligne (exemple : cours filmés par les enseignants). // A voir en fonction des mesures à venir.

Mme Linda MANA signale que le CNED diffuse des cours par la création de classes virtuelles qui fonctionne très bien.

### 5.2 Médiathèque

Ouverture de la M1 depuis le 8 juin avec un protocole spécifique

Gel + masque obligatoire, parcours fléché, pas plus de 5 personnes à l'intérieur.

Jours et Horaires d'accueil modifiés (14h – 17h30 lundi mercredi et jeudi, horaires habituels du vendredi maintenu soit 17h-19h30)

Réouverture partielle en M2 (en fonction de l'évolution de la situation, idée courant juillet ou avant la fermeture estivale)

Prolongation de 3 mois de tous les abonnements.

Mme Anne MANDRAS demande si les conférences reprendront prochainement ? // Pas pour l'instant.

M. Guillaume SEVIN demande le nombre de personnes venues à la réouverture de la médiathèque. // Pas encore connaissance du chiffre.

Il signale que pendant le confinement, il a découvert les possibilités de visites virtuelles de musées et qu'il serait souhaitable de diffuser cette information.

Arrivée de M. Bernard RAILLARD à 21 heures.

**Informations communiquées par Mme Edith ZANINETTI, 2<sup>ème</sup> Adjointe au Maire**

### 5.3 Travaux

Le chantier actuel concerne l'enfouissement des réseaux secs rues du Nouveau Quartier, du Jura et la modification des luminaires rue des Anémones.

La prochaine réunion de la commission technique est fixée au 18 juin à 18 heures.

**Informations communiquées par M. Frédéric BRENDER, 3<sup>ème</sup> Adjoint au Maire**

### 5.4 Vie associative

Reprise potentielle d'activités à l'étude pour celles autorisées dans le respect des gestes barrière. La période de confinement a été aussi difficile pour les associations qui ont hâte de reprendre leur activité.

Mme Céline MIEHE évoque les actions sanitaires à mettre en place pour l'utilisation des salles : désinfection, fermeture vestiaires / sanitaires, etc...

M. Guillaume SEVIN demande qu'en sera-t-il des festivités du 14 Juillet ? // Pour l'instant, rien n'est prévu.

Il souhaiterait un maintien de représentation symbolique en ce jour de Fête Nationale avec une retransmission à la population.

### 5.5 Réunions commissions communication / information et finances

La première aura lieu prochainement et celle des finances en septembre.

**Informations communiquées par Mme Martine LUTHRINGER, 4<sup>ème</sup> Adjointe au Maire**

Une réunion de la commission sécurité / environnement / transition écologique sera programmée prochainement.

## 6. DIVERS

### 6.1 Dates de formation

Proposées par l'Association des Maires du Haut-Rhin, par visio-conférence, les 15 et 16 juin.

Inscriptions de Mmes Edith ZANINETTI, Nathalie BERNARD-WAC et M. Guillaume SEVIN.

**6.2 SPLEA** (Société Publique Locale Enfance et Animation) : rencontre fixée au mardi 30 juin à 19 heures à la mairie.

**6.3 Visite des locaux communaux** : à prévoir en septembre.

#### **6.4 Demande de droit de préemption urbain**

Le droit de préemption est un droit légal ou contractuel accordé à des personnes privées ou publiques (par exemple les communes) d'acquérir un bien par priorité à toute autre personne et ce lorsque le propriétaire manifeste sa volonté de vendre.

Dans ce cas, il s'agit de :

- ↳ Maître Olivier FRITSCH, notaire à MULHOUSE, pour la propriété sise 64 rue de Bâle, cadastrée section 34 n° 289/99 et 291/99, d'une superficie de 8,27 ares.
- ↳ Maître Jean-Louis COLLINET, notaire à RIEDISHEIM, pour la propriété sise 11 rue de l'Eglise, cadastrée section 4 n° 8, d'une superficie de 6,99 ares.

La Commune n'exerce pas son droit de préemption.

### **OBSERVATIONS DES ELUS**

Mme Edith ZANINETTI intervient pour donner des précisions sur la collecte des poubelles jaunes. // Une information sera faite à la population sur le prochain flash info "BANTZENHEIM, ça bouge".

M. Dominique RUEFF demande ce qu'il en sera du devenir des points tris sur la Commune ? // Pour l'instant, ils restent en place mais dans le temps disparaîtront, sauf pour la collecte de verre.

M. Daniel GODINAT signale, lors d'un passage au point déchets verts, qu'il a remarqué le dépôt autre que du déchet vert (gravat, plastique, ferraille). Il faudrait mettre un article dans le flash info.

Mme Céline MIEHE, à ce propos, demande que soit installé un panneau explicatif à l'entrée du site et propose d'éditer un calendrier rappelant les dates de collecte des poubelles.

Mme Linda MANA demande où en est le projet de la fibre, car les administrés sont en attente d'informations. // Elle est posée sur les grands axes et prochainement dans les rues concernées par l'enfouissement de réseaux. Nous sommes en attente d'un courrier de ROSACE, afin de répondre à cette demande.

Elle signale le mauvais état du sol des jeux du parc public devant la salle des fêtes. // Ce sera un point à aborder en commission technique.

M. Guillaume SEVIN en profite pour signaler la difficulté d'accéder et de circuler dans le parc pour les personnes en fauteuil roulant.

D'autre part, il déplore le dépôt sauvage de pneus dans la forêt de la Hardt qui relève d'un manque de civilité.

Il en serait de même pour un autre dépôt d'autres objets rue des Acacias derrière les logements, précise Mme Lynda HABBI.

Mme Anne MANDRAS signale la fermeture du compte Facebook ayant servi pendant la campagne électorale. Une ouverture d'un nouveau compte pour la Commune est à envisager. // Cela sera évoqué en réunion de la commission information / communication.

M. Dominique RUEFF déplore les excès de vitesse dans les rues du village. // Un contrôle sera demandé à la gendarmerie.

M. Jean-Luc LINDECKER souhaite que soit solutionné le ramassage des poubelles impasse de l'Eglise.

Mme Erika HELM-KUPPEK demande comment les conseillers municipaux seront informés des dates de réunion ? // Pour l'instant, par papier.

La séance est close à 21 h 45.